

# 和阳光学子“为爱壹起跑”吧

## 您可报名此次助学公益跑,也可参加志愿服务

帮助每一个有追求的青年  
全国十八省(市)联合行动  
2016利群阳光·助学行动系列报道

本报济南8月14日讯(记者王光营 实习生尹鑫) 8月下旬,2016年利群阳光助学活动将正式举行。根据众多学生和爱心人士的建议,本报将组织“为爱壹起跑”微型助学马拉松跑活动,如果您有意向,可

以报名来当志愿者。

根据计划,利群阳光助学金发放仪式将于本月22日上午正式举行。与往年不同的是,除了组织利群阳光学子分享会,本报还将组织“为爱壹起跑”活动,邀请阳光学子们和爱心人士一起,参加助学马拉松跑,共同倡导公益。此次助学马拉松将于济南市举行,现同时征集参加者和活动志愿者。

“这个活动太好了,能让孩

子与阳光学子接触,受教育。”12日,市民纪女士表示,她一直在关注利群阳光助学活动,这些寒门学子的事迹非常让人感动,她也经常拿这些事例和孩子一块讨论。

据介绍,纪女士的孩子今年刚上中学,由于平时生活条件不错,对社会接触较少,尤其是对其他年龄段孩子的生活了解不多。为了让孩子们有更多的生活体验,她希望孩子能够

多参加这样的活动。

此外,不少高校在校学生也表示,他们也希望通过这个活动结识对于即将走进校园的学弟学妹,鼓励他们勇敢面对大学生活。

目前,此次助学马拉松对外公开征集参与者和志愿者。除了可参与马拉松公益跑外,志愿者

主要负责维持现场秩序,引导利群阳光学子和家长参与活动,当好啦啦队,做好后勤保障。

无论您是在校大学生,还是刚刚毕业的高中生,甚至是上班族,无论是当志愿者还是参与“为爱壹起跑”马拉松,只要您有爱心,我们欢迎您的参与,报名电话0531-85196771。

# “朝八晚六”做家教,回家还要当“大厨”

## 寒门学子张家瑞边挣钱攒学费边照顾爷爷奶奶

这是一个生机勃勃的小院,位于东营市东营区牛庄镇一个叫大杜的村子。推开小院的门,秋葵、豆角、茄子、甘蔗在夏日的阳光里欣欣向荣。院子里,有两间房屋,一间破旧的土屋,一间小巧的瓦房。张家瑞与爷爷奶奶在此生活,今年高考中,他以625分的成绩考入山东大学威海分校,为小院又增添了一份希望。

文/片 本报记者 徐洁

### 幽默男孩暑期做了三份家教

高考后,张家瑞过上了“朝八晚六”的生活,像个上班族。当利群阳光直通车到达大杜村村头时,张家瑞赶忙从另一户人家跑了过来。他在同村的村民家中做一对一家教,一做就是三份,分别教三个初中孩子,挣一些上大学的生活费。“做家教给我的体会就是,老师太不容易了哈!”他笑着说,得照顾每个人的进度,还得应付调皮的孩子。

张家瑞毕业于东营一中,今年以理科625分的成绩考入山东大学威海分校软件工程专业,是村里考得最好的学生。“从小没有父母在身边随时管着,还能学习这么好,真懂事。”这是村里的老乡对张家瑞的普遍评价,而张家瑞对自己的性格特点评价很简单:“幽默。”坐在简陋的小屋里,没有愁眉苦脸,长相斯文的张家瑞让整个采访都充满了阳光和笑声。

张家瑞的父母多年前离婚,他5岁起就跟着年迈的爷爷奶奶生活,父亲长期在外打工,由于受过两次重伤,找不到稳定的工作,因此,家里的收入也就断断续续。

### 为挣50元钱,曾顶着烈日发传单

从小小康家庭中出来的孩子,很难有机会真正品尝“穷”的滋味。张家瑞品尝过“穷的滋味”,并



张家瑞和奶奶。

终生难忘。说到“穷”,这个爱开玩笑的阳光男孩表情黯淡了许多。那是在张家瑞中考结束后,也是一个炎热的暑假,他以超出东营一中录取线近百分的成绩被录取。然而,父亲却拿不出2000多元的学费。

父亲打电话给母亲求助,母亲让父亲自己想办法,在一旁听电话的张家瑞嚎啕大哭。“没钱的滋味真是太痛苦了,真的一点办法都没有。”张家瑞说,当时的感觉至今刻骨铭心,母亲毕竟还是心疼优秀的儿子,挂了电话后给他汇足了上高中的学费。

高中时,张家瑞每月生活费全部用于吃饭和学习,绝不买零食,“那是个无底洞。”他笑着说。他曾经利用假期顶着烈日上街发传单,一天能挣50元。

张家瑞说,在填高考志愿时,除了二志愿填报“软件工程”专业,其他志愿一律是金融类专业。他的想法很简单,从事金融行业,让自己和家庭富裕起来,永远不再受“穷”的折磨。

### 从小替奶奶做饭,最不放心的爷爷

张家瑞自5岁跟着爷爷奶奶生活,“他们对我非常好。”张家瑞说。暑假中,张家瑞尽力照顾爷爷奶奶的生活,他早上8点去做家教,中午赶回家做饭,下午“下班”顺便在集市上买好第二天的菜。奶奶腰不好,大男孩张家瑞从小替奶奶做饭,已经练了一手好厨艺。

即将离开心爱的小家,到离家400多公里远的威海上大学。张家瑞对即将到来的大学生活充满了向往。虽然之前从没有系统学过计算机,但他仍然对未来的学习充满信心。不过,最让张家瑞牵挂的是年逾八十的爷爷和奶奶。

“近两年爷爷的身体越来越虚弱了,我害怕在外上学,爷爷走了怎么办。”张家瑞说,他一直以来都有一个心愿,就是等生活好了,让苦了一辈子的爷爷奶奶过上幸福的好生活。

资讯

## 第11届全国“桃李杯”舞蹈教育教学成果展在山艺举办

本报济南8月14日讯(记者王光营) 记者获悉,第11届全国“桃李杯”舞蹈教育教学成果展示活动在省城举行,共有中国古典舞、芭蕾舞等展示内容,展演场次为十场。

“桃李杯”舞蹈教育教学成果展示活动是文化部主办的中国舞蹈界重大活动之一,创办于1985年,每3年一届,至今已举办十届,享有中国舞蹈“奥斯卡”的美誉。

2015年,该项目由比赛转变为舞蹈教育教学成果展示活动。此次是转型后第一次举办,由文化部主办,山东省教育厅、山东省文化厅和山东艺术学院承办,山艺有六部作品参加本次展示活动。

据悉,“桃李杯”舞蹈教育教学成果展示有中国古典舞、中国民族民间舞、芭蕾舞、双人舞、国际标准舞、群舞、精品课等内容,共有十场演出展示。

## 中国作物营养强化项目研讨会在齐鲁师范学院举办

本报济南8月14日讯(记者王婷婷 通讯员柴振光) 记者获悉,“2016年中国作物营养强化项目国际研讨会”在省城召开。此次会议由中国作物营养强化项目和齐鲁师范学院共同举办、中国植物生理与分子生物学学会协办,国内外专家80余人参会。

中国作物营养强化项目于2004年5月正式启动,主要致力于我国营养强化

主食作物的培育、评价和推广,改善我国人群中广泛存在的微量营养缺乏和营养失衡的状况,提高全民健康水平。

本次会议共有26位来自国内外的知名营养强化专家做发言或研究报告,与会专家听取了中国生物强化项目两年来所取得的研究进展,分析了存在的问题,并制定了下一期的工作重点和发展计划。

## 世界技能大赛全国选拔赛 山东劳动职院5名学生参加

本报济南8月14日讯(记者王婷婷 通讯员孙东) 记者获悉,第44届世界技能大赛“CAD机械设计”项目山东省集训选拔赛结果揭晓,山东劳动职业技术学院机制工艺系学生徐雪彦将代表山东省参加世界技能大赛全国选拔赛,成为该院今年第5位参加世界

技能大赛全国选拔赛的选手。据了解,世界技能大赛由世界技能组织举办,被誉为“技能奥林匹克”,是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台。今年该院5名学生将代表山东省参加世界技能大赛全国选拔赛4个项目的比赛。

链接

本报济南8月14日讯(记者徐洁) 今年,齐鲁晚报利群阳光助学行动已陆续报道了多名寒门学子的励志求学故事。很多读者被学子们的阳光精神与励志经历感动,纷纷打来电话,表示愿意伸出援助之手,帮助这些有追求的青年。

利群阳光活动报名须知:

1.资助人数100名

### 我们在寻找缺少学费的寒门学子

2.资助形式:一次性资助每名“阳光学子”助学金5000元人民币。

3.报名条件:品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复资助同一名学生。

4.提供资料(1)申请书1份(可使用普通信纸书写,另附1张1寸近照);(2)身份证复印件1份;(3)贫困

证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补办)。

5、可邮寄快递或挂号信到以下地址:山东省济南市泺源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报利群阳光助学行动组委会,邮编250014,电话0531-85196771。